
 1 

 

 

 

 

訪問主題：總統辯論後，2024 總統大選支持度調查 

訪問時間：112 年 12 月 30 日下午 16：30 - 19：30 

調查方法：市話、手機併用的雙底冊抽樣調查，人員電話訪問 

有效樣本：1,318 位（市話 664、手機 654）20 歲以上台灣民眾 

抽樣誤差：95%信心水準下，抽樣誤差為±2.7 個百分點以內 

經費來源：TVBS 
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總統候選人電視辯論會 

32%民眾有收看電視辯論會，估計約 625 萬選民收看 

收看辯論會民眾，33%認為賴清德表現最好，24%侯友宜，24%柯文哲 
2024 年總統大選唯一的一場電視辯論會在 12 月 30 日下午舉行，三位總統候選人場上交鋒。民進黨總統候選人賴清德表示

自己是三位候選人唯一沒有炒地、炒房的，同時在回應台獨相關議題時說，會不卑不亢，帶領台灣維持現狀守護兩岸和平。

國民黨候選人侯友宜承諾，當選總統會將黨產歸零，徹底解決黨產問題，並表示台灣中間路線就是反台獨、堅守民主自由

制度、反對一國兩制。而民眾黨候選人柯文哲強調只有自己沒有意識形態、派系包袱、財團的束縛。選戰進入白熱化階段，

民眾對唯一的一場總統候選人電視辯論會關心程度如何呢？TVBS 民調中心在電視辯論會後立即進行的最新調查結果顯

示，32%民眾表示有收看或收聽這次的電視辯論會，68%沒有收看，以台灣地區 20 歲以上人口估計，約有 625 萬人收看或

收聽電視辯論會。而對於候選人辯論會的表現上，33%有看電視辯論的民眾認為賴清德的表現最好，認為是侯友宜表現最

好的比例為 24%，同時也有 24%認為是柯文哲表現最好，另外 19%沒有表示意見。 

投票意願：82%民眾表示會去投票，5%不一定，13%不會去投票；推估投票率 73%，低於 4年前實際投票率 

在投票意願方面，有 82%民眾表示會去投票（一定會 61%，可能會 21%），5%不一定，13%表示不會去投票，民眾表示會

去投票比例較上次調查的 85%低。若以 2020 年總統選舉的民調結果與實際投票率推估，這次總統選舉投票率預估為 73%，

略低於 2020 年總統大選實際投票率（75%）。 

賴蕭配支持度 33%，侯康配為 30%，柯盈配 24%，未決定增為 13%，部份民眾態度轉為觀望 

在總統候選人的支持度方面，調查結果顯示，在有投票意願的選民中，民進黨賴蕭配支持度為 33%，較 12 月 28 日調查減

少 4 個百分點，國民黨侯康配支持度也下滑 3 個百分點至 30%，賴蕭配小幅領先侯康配 3 個百分點，而柯盈配支持度則提

高兩個百分點，為 24%，另外，表示未決定的比例增為 13%，辯論會後部分民眾態度轉為觀望。 

本次調查是 TVBS 民意調查中心採用市內電話及行動電話雙底冊調查方式，於 112 年 12 月 30 日下午 16：30 至 19：30，共

接觸 1,407 位 20 歲以上台灣民眾，其中拒訪為 89 位，拒訪率為 6.3%，最後成功訪問有效樣本 1,318 位（市話 664、手機 654），

在 95%的信心水準下，抽樣誤差為±2.7 個百分點以內。抽樣方法採用市內電話號碼後四碼隨機抽樣、行動電話後五碼電腦

隨機抽樣，人員電話訪問，資料依電話使用行為組合估計及母體性別、年齡、地區、教育程度等變項進行統計加權處理。

調查經費來源為 TVBS。原始問卷及詳細交叉表請上網：www.tvbs.com.tw/poll-center 
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【表格順序依問卷題目順序排列】 

表 1、明年 1月 13 號的總統及立法委員選舉，請問您會不會去投票？ 

  徵召 

侯友宜 

 選前 

7 個月 

 選前 

半年 

 侯 

訪美後 

 選前 

3 個月 

 登記 

參選後 

 選前 

一個月 

 選前 

三周 

 選前 

兩周 

 總統 

辯論 

  112/5/18  112/6/16  112/7/26  112/9/26  112/10/24  112/11/26  112/12/12  112/12/21  112/12/28  112/12/30 

  N=1,444  N=1,080  N=1,618  N=1,127  N=1,447  N=1,744  N=1,632  N=1,840  N=1,074  N=1,318 

一定會  57  55  56  56  59  63  67 

 

 67  68  61 

可能會  24  28  23  25  21  23  21  20  17  21 

不一定  6  4  5  6  8  5  3  3  3  5 

不會  13  13  15  13  12  9  9  10  11  13 
Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

預估 2024 
總統大選 
投票率 

73% 

81% 83% 79% 88% 87% 85% 82% 
 

80% 86% 81% 
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表 2、下個月的總統大選，在 民進黨的賴清德搭配蕭美琴、國民黨的侯友宜搭配趙少康 和 民眾黨的柯文哲搭配吳欣盈，

這三組人選中，假如明天就是投票日，請問您會投票支持哪一組？（候選人順序隨機輪替） 

 徵召 

侯友宜 

 選前 

7 個月 

 選前 

半年 

 賴 

訪美後 

 侯 

訪美後 

 選前 

3 個月 

 登記 

參選後 

 選前 

一個月 

 選前 

三周 

 選前 

兩周 

 總統 

辯論 

  

 112/5/18  112/6/16  112/7/26  112/8/24  112/9/26  112/10/24  112/11/26  112/12/12  112/12/21  112/12/28  112/12/30  +/- 

 N=1,253  N=942  N=1,376  N=1,006  N=980  N=1,275  N=1,594  N=1,478  N=1,660  N=951  N=1,121   

賴蕭配 27  30  33  37  36  34   34  36  33  37  33  -4% 

侯康配 30  23  25  22  26  26   31  32  32  33  30  -3% 

柯盈配 23  33  32  28  28  29   23  22  24  22  24  +2% 

未決定 20  14  10  13  11  10  12  9  11  9  13   
Base：20 歲以上有投票意願台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

註：10 月 24 日前調查題目為「明年的總統大選，在 民進黨的賴清德、國民黨的侯友宜 和 民眾黨的柯文哲 這三位人選中，假如明天就是投票

日，請問您會投票支持哪一位？（人名隨機輪替）」 
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2024總統大選支持度趨勢圖
賴蕭配 侯康配 柯盈配
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表 3、請問您今天有沒有收看或收聽下午 2點到 4點半的總統候選人的電視辯論會？ 

  全體 

  (100%) 

有  32 

沒有  68 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

  

 

 

表 4、在今天下午的電視辯論會上，請問您認為 賴清德、侯友宜、柯文哲，哪一位表現最好？（人名隨機

輪替） 

  全體 

  (100%) 

賴清德  33 

侯友宜  24 

柯文哲  24 

不知道  19 

Base：20 歲以上有收看電視辯論的台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

 

 

估計約 625 萬人 


